

开着面包车在街头转悠了两天寻找目标 男子和情人合伙打劫落单女子被抓

□记者 沈之蓥 实习生 朱瑾璇
通讯员 周寅 程诗浩 朱君敏

12月11日凌晨，江东外潜龙街发生一起抢劫案，在KTV工作的女子小吴被拉进一辆面包车。抢劫小吴的是一对男女，身上带着刀和胶带，在抢走1600元后，将她扔在路边。接警后，江东警方迅速展开调查。昨天，记者从百丈派出所了解到，抢劫小吴的这对男女已被抓获。



警方监控拍到的唐某和赵某。
警方供图

女子凌晨回家遭一对男女抢劫

小吴20岁出头，在KTV工作，住的地方离外潜龙街不远，每天上下班几乎都是步行。12月11日凌晨2点多，她下班独自经过这里时，路旁的面包车上下来一男一女，挡住了她的去路。

男子瘦高个，手上拿把水果刀，女的戴个口罩。男子说找小吴有点事情，让她上车谈谈，还吓唬她杀过好几个人，让她不要喊叫，只要好好配合便不会伤害她。

小吴上车后，被围巾蒙住了眼睛，嘴巴和手脚被胶带捆住，男子上前开车，把刀递给同行女子负责看管。车子开出一段路后停了下来，男子让小吴在手机上按下银行卡密码，然后让同行女子拿着小吴的银行卡去取钱，女的回来

说卡里没钱。

小吴后来被扔在兴宁路与中兴路交叉口，包里的1700元现金被拿走，临走前，对方给她留下100元钱打车，苹果5S手机也还给了她，最后威胁她不准报警。小吴吓坏了，在朋友的帮助下报警，她只记得抢劫她的人开辆灰色面包车，前后车牌用纸遮住了。

为了寻找破案线索，派出所的杨警官从马路监控看起，差不多盯了两天：“马路上车子这么多，我们要确定一个很小的范围，你要是范围太大的话，根本看不过来，而且不是每段路都有监控，有的要隔很远才有。”

警方循着线索，于上周将这对男女抓获。

下手前两人身上只剩几十元

抢劫小吴的男子是宁波人唐某，30岁，有老婆孩子；同伙是他的情人赵某，河南人，未满18岁。赵某14岁出外闯荡，在服装厂干过，今年3月跟唐某在浴场结识时是浴场技师。

唐某不光赌博还吸毒，加上给朋友担保，在外头欠了不少债。前不久因为还不出钱被人打了一顿，伤了腰，医药费花了6万多元，加上欠钱太多不敢去工作，还要养情人，手头越来越紧，就想到了去抢。

他买来刀和胶带，借口搬家向朋友借了辆面包车，带着赵某开着面包车在江东、鄞州转悠了两天。“他说其间一直在犹豫要不要去抢。”杨警官说，抢劫当天，两人手头上

只剩几十元钱，车子也快没油了，这让他下了决心。

唐某对外潜龙街一带较熟，他想抢劫在附近娱乐场所上班的单身女子，在他看来，她们通常凌晨下班，容易得手。

“女方一开始是反对这么做的，因为男方实在是没钱了，而女方又很爱他，最终答应帮他。”民警告诉记者，赵某对抢劫的态度比较消极。唐某抢了小吴之后，唐某本打算继续去抢，遭到她的反对。

目前，唐、赵二人因涉嫌抢劫被刑事拘留。民警说，女性深夜出行最好结伴，一旦遇抢，尽量满足对方的要求，不要去激怒对方，必要时看清对方体貌特征及逃跑方向并报警。

浙大宁波理工学院“三驾马车”模式培育应用型人才

□记者 沈莉萍 通讯员 黄蓓蓉 周聪

近年来，浙江大学宁波理工学院电子商务专业在育人上成绩斐然。据了解，作为最早一批进入学校特色实践教学体系建设的试点专业之一，电子商务专业在培养定位、培养方案、授课方式、课外实践四个层面进行了全面的改革，走出了一条富有特色的专业之路。尤其在课外实践方面，建立“三驾马车”课外实践体系，该体系要求每个学生在四年时间内，必须在“专业竞赛、科研、创业”三项课外实践活动中选择一项进行实践，并配备一个专业老师对每个小组的学生进行全程指导，实践成果作为毕业考核的条件之一。

学科竞赛 营造良好的实践教学氛围

“三驾马车”课外实践体系的总负责人董新平老师表示，学科竞赛是在紧密结合课堂教学的基础上，以竞赛的方法，增强学生理论联系实际和独立工作的能力，规定学生以小组的形式参加各级各类电子商务相关的专业竞赛。该学院设立学科竞赛专业指导费，建立和健

全各类表彰、奖励机制。同时专门成立了电子商务竞赛集训队，全部专业教师利用业余时间对学生进行一对一指导，把学科竞赛办成常规性的活动。

近年来，电子商务专业学生在全国高校“创意创新创业”电子商务挑战赛、浙江省大学生电子商务竞赛中

屡屡获奖，而且成绩越来越喜人。在阿里巴巴杯浙江大学电子商务竞赛中，该校学生在短短的一个星期之中给企业带来了100多万元的订单，赢得多家媒体的争相报导。在今年的各级各类学科竞赛活动中，更是捷报频传。

校企合作 实施“请进来 走出去”战略

为了让学生在校学习期间与企业能够实现“无缝对接”，该学院成立了“电子商务创新实践基地”。以此为平台，与阿里巴巴、GXG、博洋等建立了实习实训、竞赛、奖学金、创业等方面的关系。同时，实施“请进来”和“走出去”战略。

“请进来”战略，一是将企业高管请进课堂为学生授课、讲座；二是将企业高管请进学校为学生开展岗前技能培训，每年暑假定期举办一次，每次2-3周。

据了解，该专业与宁波热点网络技术公司合作，部分课程请企业部门经理参与授课。今年暑假，有33个同学整整两个月时间都在学院实验室里封闭实习。上午由热点公司的部门经理授课，下午在企业工作人员和专业老师的指导下进行实训操作。经过企业考核后，有11个同学在开学后进一步延续实训活动，到企业直接参与一线的电子商务实战，学生能力得到了很大提升。

“走出去”战略，一是支持教师走出去，进入企业参

与电商实战，培训教师指导学生实习的能力；二是组织学生进企业开展“顶岗”实习，提高实习强度。

董新平老师告诉记者，“三驾马车”的核心在于老师的素质、能力和动力。我们支持教师进入企业参与电商实践，让老师首先具备实战能力。其次，向学校申请特色实践专业的试点，打算选择两到三门对实践能力要求较高的课程，每门课程每学期安排一周时间，由老师带领全体学生下企业进行实战教学。

创业孵化 探索大学生创业新模式

近日，从宁波保税区传来消息，由浙江大学宁波理工学院电子商务专业与宁波保税区正正电商合作建立的校企合作基地成功孵化出七个创业企业，开创了该校一个企业基地合作孵化大学生创业项目数量的最高纪录。据悉，该校电子商务专业2013年6月开始与宁波保税区正正电商合作开展实习实训基地建设，后逐步延伸到开展实践项目、技能培训、创业项目合作孵化等内容。经过一年多

的实践推进，已有50多个电子商务专业学生参与了其中的创业项目，并成功创建跨境电子商务企业七个，产生了良好的社会影响，探索出了一条独特的大学生创业模式。

“创业是最难的一驾马车。”董老师告诉记者，根据电子商务专业的应用特征，一是依托专业课程，在专业课教学中发现创业小组，并对其进行跟踪和重点培养。二是成立专业的创业辅导教师团队，为学生提供一对一辅

导。三是建立创业服务平台，通过校企合作项目，将外部资源与学生创业团队进行对接，加快创业孵化进程。形成三位一体的网络创业孵化体系。

据了解，2011年至2014年在团队老师指导下电子商务专业分别有12名、13名、15名和12名同学成功实现创业，创业学生占该专业年度毕业生总数的15%以上，在创业教育方面形成了鲜明的专业特色和育人模式。

椰树
COCONUT PALM

宁波地区总经销：
宁波市中糖酒业有限公司
地址：宁波市江北人民路529号
电话：0574-87357767

客服热线：0574-87357767 4006662233 http://www.ztj.com

真正用新鲜椰子肉榨汁
不是用椰浆椰粉勾兑的复原椰汁
海南特产

早餐一杯
白嫩丰满

椰汁发明者
正宗椰树牌

大品牌敢承诺不加香精
不加色素 不加防腐剂